

... izkazoval poudarjen, vsak dan ...  
 ... 20. L. nadstropje. Doplačilo se pošilja uredu ...  
 ... na sprejemanje, vstopni ...  
 ... Dr. Josip Vovk. Lastnik tiskarne Edinosti ...  
 ... vsake na mesec L 7.—, 3 mesece L 19.50 pol ...  
 ... Na inozemstvo mesečno 3 hr več. — Telefon uredništva in uprave 11-57.

# EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 cent. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm.) — Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 40 centov osmrtnice, zahvale, poslanice in vabila po L 1.—, oglasi denarnih zavodov mm po L 2.—. Mali oglasi po 20 cent. beseda, najmanj pa L 2.— Oglasi naročnina in reklamacije se pošiljajo izključno upravi Edinosti, v Trstu, ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20. L. nad. — Telefon uredništva in uprave 11-57.

## Sporazum v Jugoslaviji in naš položaj

Zgodilo se je nekaj nepričakovanega, kakor da se je zgodil velik čudež. Z balkona tiste Perpičeve palače v Zagrebu, ki je bila doslej središče in žarišče hrvaškega odpora proti Beogradu, proti edinstvenosti države in proti srbstvu, so na proslavi tisočletnice hrvaškega kraljevstva in veliki sokolski slavnosti govorili ogromni množici dosedanjih in — kakor se je zdelo — nespravljivi nasprotniki: poleg Radica ministra Ninčić in Maksimovića. In besede vse trojice so se harmonično spajale, v najlepšem bratstvu med dvema plemenoma istega jugoslovenskega naroda. Minister za notranje stvari Maksimović je rekel, da je to najlepši dan njegovega življenja. Bratje, ki so bili v sporu med seboj, so se združili zopet v objem, kakor je to želel in napovedoval veliki pesnik Peter Preradović. Kar vidimo — je vzkliknil minister — omenjuje naša prizadevanja za sporazum med brati iste matere!

In tisočglave množice so vzklikale navdušeno in s solzo ganotja in radosti v očesu. Ali se ne zdi to, kakor da se je zgodil velik čudež? Kako je, kako je moglo priti do velike čudeži? Minister Maksimović je podal pojasnilo in razlago. Nismo smeli — je rekel — izgubljati časa s prekanji. Naše duše so se razumele in združile so se, da ustvarijo eno dušo dvojkov.

Da je prišlo do tega, je bilo potrebno nekaj velikega in vendar majhnega, enostavnega. Poklicani činitelji so se približali drug drugemu, se pogovorili med seboj in se spoznali! Potem so se lahko domeni in so v razmerno kratkem času ustvarili sporazum, kakršen se je nedolgo temu zdel izključen iz obsežja možnosti. Uverili so se, da jih niso ločevala nepremostljiva navzkrižja in realnih interesih, mrtveč le — da rabimo zopet tisto prisposodbo — tenka stena nerazumevanja in medsebojnega nepoznavanja.

Mi v Italiji se radujemo na tem čudežu v prvi zati, ker nas spajajo vezi krvnega sorodstva z doslej razdvojenimi brati na obeh straneh; v drugič pa zato, ker nam način, kako je prišlo do likvidacije perečega srbsko-hrvaškega spora — te najnesrečnejše zablode na neizmerno škodo obeh strani — daje tolažbo, ker nam vzbuja vero, da tudi za nas pride zboljšanje položaja. Trdno verujemo namreč, da naši sedanji gospodarji spremenijo svoje naziranje in svoje stališče napram naši narodni manjšini, čim nas bodo bolje poznali.

Poleg tolikih drugih poznanih razlogov se navajata — kakor smo že tolikokrat naglašali — v opravičilo dosedanjega postopanja z našim ljudstvom domnevana nevarnost tega poslednjega za koristi in varnost države in pa kulturna zaostalost Slovanov v Italiji, ki da jih je treba potom narodne asimilacije dovesti h kulturnemu življenju.

Kar se tiče prvega razloga, kaže primer rešitve srbsko-hrvaškega spora, da je ničev. Tudi o politiki hrvaškega odpora se je zdelo Beogradu, da so nje cilji nezdravljivi z interesi in varnostjo države. Ko pa so se približali drug drugemu in se pravi spoznali, so uvideli, da je bil ta nazor zmoten in v Beogradu je prišlo spoznanje, da so tudi Hrvatje državotvoren element ter da je treba le doseči sporazum, ki bo v okvirju velikega državnega interesa dopuščal zadovoljitev upravičenih zahtev na hrvaški strani. Istotako se bodo morali — čim nas bodo prav poznali — tudi na italijanski strani uveriti, da je vse to, kar mi želimo in zahtevamo za svoje življenje, dopustno in izvedljivo brez nobene nevarnosti, ne za katerikoli interes države, ne za nje varnost. Videli bodo, da naše ljudstvo ni razdevalen element, marveč da se tudi njegova kulturna, socialna in politična stremjenja dajo zadovoljiti v skladu z interesi države.

To spoznanje mora priti prej ali slej. Ta vera naša ni nikaka utopija, prazna vera. Ta naša vera je oprta na dejstvo, da se na enem in najvažnejšem polju mednarodnega snovanja tudi v Italiji že kažejo prve kali stremjenja po spoznanju našega ljudstva in njegovega snovanja na polju vseobče kulture. Tako so na pr. sodelovali najodličnejši italijanski dantologi pri slovenski publikaciji povodom Dantejeve šeststoletnice — tako sijajni po vsebini in vnanji opremi, da bi bila v čast tudi vsakemu velikemu kulturnemu narodu. Vedno pogostejše seznanjajo italijanski listi svojo javnost z deli naših literatov in prvakov na polju literarnega in umetniškega snovanja. Vse te ocene Cankarja, Meška, Zupanciča in hrvaških in srbskih pisateljev in pesnikov so pravi slavospevi. Tako je n. pr. U. Cosmo v turinski «Stampi» svoji kritiki o Cankarjevem «Hlapcu Jerneju» spoznal v pesnikih — kakor je ugotovil naš sodružnik v številki «Edinosti» od 13. avgusta — umetnika in tvorca, čigar duševno delo sega preko kulturnih mej Slovenije v duhovne stvaritve velikih mož, ki so živeli in delali za ideale človečanstva. Cosmo je rekel, da je «Hlapec Jernej» knjiga, ki more prenoviti človeka, da so v nji čustva, ki so univerzalna!

Naš sodružnik je s ponosom zabeležil to visoko priznanje slovenskemu pisatelju in umetniku. Obenem pa se je tudi žalostil radi naših vsakdanjih političnih prilik, ko

je naša deca, zarod naroda, ki je dal Slovanstvu tako velikega tvorca, s sedanjo uredbo šolstva obojena na nepopolno kulturno življenje, na kulturno pomanjkanje ali celo na kulturno smrt.

Seveda so vsi ti pojavi spoznanja za sedaj še šibke bilke, ki šele klijejo iz tal in ki potrebujejo nadaljnega skrbnega negovanja. Vendar so tu. Eppur si muove! Poraja se polagoma italijanska slavistika, ki ima pred nemško že razvito veliko prednost. Nemška se poseveča skoro izključno le jezikovnemu študiju, dočim se še prav mlada italijanska slavistika hoče uveljavljati kot praktična znanost in spoznavati tudi duševno življenje slovenskih narodov. O tem priča nedavno izšla italijanska študija o velikem češkem pesniku Machi: «Un poeta romantico cecoslovacco H. H. Macha». Po pravici pripominja češka kritika o tej italijanski študiji, da bo mlada italijanska slavistika kot taka praktična znanost mnogo koristila svoji domovini.

Seveda ne smemo preveč nagliti s svojimi pričakovanji in nadami. Vsekako pa se nam zdi izključeno, da bi taka plemenita stremjenja odličnih kulturnih delavcev ostala brez vtisov na kulturni narod, kakršni je italijanski, in da ne bi prinesla spremembe v njegovo ideologijo o slovenskih narodih. Toda — kakor rečeno — ta proces bo počasen in še dolga bo pot do polnega spoznanja. Po spoznanju pa pridejo — to je naša blažila vera — boljši dnevi tudi za nas. Stena, ki ločuje, mora pasti, ker kar stremi po kulturi, po splošno človeških idealih, ne more ostati sovražno za vedno! Tega ne moreta dopuščati ne logika in duševnem razvoju človeštva, ne psihologija zares kulturnih narodov.

## Interparlamentarna konferenca v Washingtonu

**Italijanska delegacija**  
 RIM, 18. V Rimu popolnoma počiva politično življenje. Skoro vsi poslanci so zapustili mesto vsled silne vročine. Tudi poletnik med fašistovskimi listi in «Osservatore Romano» je nehala.

V zadnjih dneh vlada precejšnje zanimanje za interparlamentarno konferenco v Washingtonu, ki se bo otvorila 1. oktobra. Nekateri listi so že objavili imena članov italijanske delegacije za to konferenco, «Corriere della Sera» objavlja naslednja imena: Barzilai, Di Stefano, Gerini, Luigi Luiggi, Nuvoloni in Sili (vsi senatorji); Bastianini, Fausto Bianchi, Buratti, Giraldoni, Miliani, Olivetti, Cesare Rossi, Sardi, Suvich, Ungaro, Sternbach in Tizol.

Senatorji in poslanci iz zgornje Italije se vkrcajo 16. septembra v Genovi na parnik «Dulio», senatorji in poslanci iz južne Italije pa 17. septembra v Napolju na isti parnik, ki pristane v tem pristanišču. Dne 28. dosepejo v New-York, odkoder se z vlakom popeljejo v Washington. Na konferenci bo zastopanih 22 držav. Udeleženci si bodo ogledali vso Severno Ameriko, Kanado in Niagarske vodopade. V političnih krogih vlada precejšnje nezadovoljstvo za konferenco, ker ni bila vključeni v program konference točki: vprašanje medzaveznikih dolgov in izseljeniško vprašanje. To nezadovoljstvo je šlo svojačasno tako daleč, da so nekateri politiki predlagali, naj bi se Italija sploh ne udeležila konference.

## Spor med Italijo in Afganistanom

**Afganistan plačal 6000 šterlingov**  
 RIM, 18. Spor, ki je nastal med Italijo in Afganistanom radi umora italijanskega inženirja Piperno, je poravnana. Državni podtajnik za zunanje zadeve Afganistana je predložil opravičilo italijanskemu poslaštstvu v Kabulju. Nadalje je sporočil italijanskemu poslaniku, da je bil odstavljen policijski ravnatelj v Kabulju; poleg tega je poslaniku izročil 6000 šterlingov (okoli 792.000 italijanskih lir).

To zadovoljivo rešitev incidenta je treba pripisovati nepopustljivosti kr. vlade, ki je bila neupogljiva v zahtevi po opravičilu — dasi je upoštevala posebne politične, gospodarske in verske razmere v Afganistanu — ter spravljivosti in prijaznosti afganistanke vlade.

On. Mussolini je poslal emiru brzojavko, v kateri izraža svoje zadoščenje nad rešitvijo ter želi, da bi obe državi še nadalje ostali v dobrih odnosih. (Stefani).

**God kraljice Jelene**  
 RIM, 18. O priliki goda kraljice Jelene so vsa javna postopja in mnoge zasebne hiše okrašene z zastavami. Tramvajji in avtobusi so tudi okrašeni z malimi zastavicami. Zastopniki oblastev in druge uglede osebnosti so poslali kraljici čestitke.

**Odgovor Nemčiji in italijansko stališče**  
 RIM, 18. Sinoči je francoski poslanik izročil ministrskemu predsedniku Mussoliniju besedilo načrta za odgovor Nemčiji na noto od 20. julija o varnosti. Francoska vlada prosi italijansko za privolenje. Mussolini je izrazil svoje mnenje v notli, ki jo je naslovil na francosko poslanstvo.

**Arretacija bivšega socialističnega poslanca**  
 CATANZARO, 18. Na podlagi brzojavnega obvestila rimske prefektуре, da se socialistični list «Calabria Avanti!», ki se

šteka v Rimu in ki vsebuje prevratne članke prodaja v Catanzaru in po vsaj delu, je tukajšnja kvestura izvršila preiskavo v prostorih bivšega poslanca Mastrocchia, tajnika maksimalistične pokrajinske zveze. V njegovem stanovanju so našli več izvodov omenjenega lista ter več raznih dokumentov, ki pričajo, da je Mastrocchi organiziral maksimalistično stranko v Kalabriji. Po kratkem zaelišanju na kvesturi je bil poslanec aretiran in odveden v ječo.

**Sovjetska Rusija proti varnostnemu paktu**  
 RIM, 18. Sovjetski poslanik v Rimu Kerencev je dal listu «Epoca» nekaj izjav o politiki sovetov. Glede varnostnega pakta in sprejema Nemčije v Društvo narodov je izjavil naslednje:

Politični pomen pakta leži v tem, da se hoče preprečiti vsaka nadaljnje zblizanje med Nemčijo in Rusijo in da se hoče napraviti iz Nemčije vojaško vezbašče za oficijelno diplomatsko ofenzivo. Nemčijo hočejo prisiliti, da vstopi v Društvo narodov in da obenem prične sovražno delovanje proti Rusiji. Jasno je, da Rusija ne more mirno gledati take diplomatske akcije. Poslanik je končal razgovor s trditvijo, da Rusija ni preveč navdušena za Društvo narodov.

## Gen. Bodrero o netunskih konvencijah

**Ni zmagovalcev, ni premagancev**  
 BEOGRAD, 18. (Izv.) Današnja «Politika» je objavila izjave, ki jih je podal njenemu dopisniku gen. Bodrero o netunskih konvencijah. Italijanski poslanik je sprejel dopisnika na Bledu, kjer se sedaj muči.

Gen. Bodrero je izjavil: O netunskih konvencijah vam ne morem povedati ničesar drugega, kakor to, kar sta povedala dr. Ninčić in on. Mussolini, ker nisem še imel prilike, da se seznanim z besedilom konvencij. Poudarim naj le, da so konvencije izredne važnosti, ker zagotavljajo dobro sosedstvo med obema državama. Radi tega moramo biti in ostati dobri prijatelji. Lahko vam zagotovim, da sem si vedno in povsod prizadeval, da vzdržim ožje prijateljstvo med državama. Glede tega smo veliko napredovali. V teku zadnjih dveh let ni prišlo do nobenega incidenta na meji. Kako je bilo prej, sami veste. Vzrok nezadovoljstva s konvencijami so povzročila napačna poročila o konvencijah, ki so osnovane na pošteni podlagi. Tu ni nikakih zmagovalcev in ne premagancev. Vsi se bodo o tem prepričali, ko pridejo konvencije pred skupščino v svrhu ratifikacije.

**Popoln mir v Beogradu**  
 BEOGRAD, 18. (Izv.) Danes sta se vrnila iz Zagreba ministri Nikić in Superina. V prosvetnem ministrstvu se je vršilo posvetovanje ministrov Superine, Krajača in Vukičevića. V ostalem ni bilo nikakega dogodka, ker so skoro vsi ministri zapustili prestolico.

Ukaz o imenovanju državnih podtajnikov še ni podpisan. Notranji minister Maksimović ga bo prej predložil ministrskemu predsedniku Pašiču v odobrenje; najzajgred iz Čehoslovaške se ustavi na Bledu ter predloži ukaz kralju v podpis. Poslanec Dimitri Vučić je vložil interpelacijo, ker je bil napaden in pretepen v Vojvodini. Jutri se vrne v Beograd Pavle in Stjepan Radić.

Zemljoradniki se pridno pripravljajo na kongres stranke, ki se bo vršil dne 30. in 31. t. m.

**Za odpravo vojaškega stanja med Jugoslavijo in Turčijo**  
 BEOGRAD, 18. (Izv.) V Beograd je prišel novi turški poslanik Šikmed beg. Ki ima namen, da uvede diplomatske odnose med državama. Jugoslavija namreč ni priznala lausanneske pogodbe in se nahaja v vojnem stanju s Turčijo od l. 1912. dalje.

**Slavist prof. Vondrák umrl**  
 PRAGA, 18. V Brnu je umrl profesor slavistike na tomoški univerzi dr. V. Vondrák v 66. letu svoje starosti. Profesor Vondrák je bil svetovno znana kapaciteta in vprašanjih cerkvene slovenščine ter je zaslužen tudi po svoji primerjajoči gramatiki slovenskih jezikov. Na brnski univerzi je ustanovil slovenski seminar, ki ga je sam vodil.

**Izprtie 50.000 tekstilnih delavcev na Čehoslovaškem**

PRAGA, 18. Med češkimi tekstilnimi tovarnami in njihovim delavstvom je izbruhnil konflikt. Z utemeljitvijo, da so delavci pričeli protipogodbno stavko v tovarni Robček v Chocnu, se «Zveza tekstilne industrije» sklenila odpovedati delavstvu delo v vseh čehoslovaških tekstilnih tovarnah. Odpoved je bila izročena v soboto ter velja za 29. avgust. S tem dnem bo izprtie osem 50.000 tekstilnih delavcev.

**Ustanovitev balkanske zveze**  
 PRAGA, 18. V pravih političnih krogih so razširjene razne vesti o konferencah, ki so bile zadnje dni v Karlovih Varah. Zunanji minister dr. Beneš je posetil jugoslovenskega premierja g. Nikolo Pašiča ter se s njim zelo dolgo pogovaroval. Tem posvetovanjem je po nekem poročilu prisostvoval celo predsednik republike Masaryk, ki že delj časa biva v Karlovih

Varih na oddihu. Zatrjujejo, da so bila posvetovanja namenjena stremljenju Grške, da se ustanovi nova balkanska zveza in da se obnove svojačasno prekinjena pogajanja med Jugoslavijo in Grško za sklenitev prijateljske zveze.

## Ustanovitev Slovskega sokolskega saveza?

VARŠAVA, 18. Povodom krasno uspelega zleta poljskega sokolstva so se zbrali na povabilo staroste Poljskega sokolskega saveza grafa Zamojskega v Varšavi delegati poljskega, čehoslovaškega, jugoslovenskega sokolstva in v emigraciji se nahajajočega ruskega sokolstva, da se končajo priprave za ustanovitev slovskega sokolskega saveza. Ti delegati tvorijo odbor, ki je bil izvoljen lani ob priliki zagrebškega sokolskega zleta z nalogo, da zbere predloge in gradivo za obnovitev slovske sokolske zveze, ki je obstajala že pred vojno, a so jo vojne neprihlike razbile. V temeljitih posvetovanjih, ki so trajala 13., 14. in 15. avgusta je bil dosežen popoln sporazum ter so bila sestavljena pravila novega Slovskega sokolskega saveza, ki je s tem ustanovljen. Pravila bodo predložena posameznim nacionalnim Savezom v ratifikacijo. Ustanovitev Slovske sokolske zveze bo objavljena s posebnim manifestom, ki je bil sestavljen po predlogih poljskih in jugoslovenskih delegatov.

Obnovitev zveze slovskega sokolstva je bila v poljski javnosti pozdravljena z velikanskim navdušenjem.

## Svečanosti v Porurju

**radi odhoda okupacijskih čet**  
 ESSEN, 18. Izpraznitev Porurja so meščani praznovali na zelo svečan način. Ob poldne so pričeli zvoniti vsi cerkveni zvonovi. Množice ljudstva so se zbrale na glavnem trgu in zapele več zahvalnih in domorodnih pesmi. Župan se je zahvalil v kratkem nagovoru porenskem ljudstvu, ki je za časa francoske okupacije prestalo veliko trpljenja in ostalo zvesto svojim voditeljem. Naglašal je, da pomeni izpraznitev Porurja prvi korak k trajnemu miru. Slične svečanosti so se vršile v vseh krajih Porurja, ki so bili pred kratkim izpraznjeni.

## Francosko-angleški odgovor

**bo predan Nemčiji v petek ali v soboto**  
 PARIZ, 18. Agencija Havas javlja: Francosko-angleški odgovor glede garancijskega pakta ne bo predložen Nemčiji danes ali pa jutri. Francoska vlada je odpisala vsebino odgovora italijanski in belgijski vladi, da izrečeta svoj parere. Ker pa se predvideva, da bosta Italija in Belgija odgovorile šele v četrtek, bo odgovor predložen Nemčiji v petek ali v soboto. Dan kasneje bo vsebina francosko-angleškega odgovora objavljena v listih.

## Francoski socialisti proti sodelovanju z vlado

PARIZ, 18. Kongres socialistične stranke, ki se je pričel v soboto, se je izrekel proti sodelovanju z vlado, t. j. proti vstopu socialistov v vlado. To resolucijo, ki je bila sprejeta z 2210 glasovi, je stavil tajnik parlamentarnega kluba Blum. Za Renaudelovo resolucijo, ki je bila nasprotna tej, t. j. za sodelovanje na vladi, je glasovalo le 559 kongresistov.

## Strašna nevihta v Rusiji

**Človeške žrtve**  
 MOSKVA, 18. V pokrajini Trasbajkal je divjala strašna nevihta. Padala je toča debela kakor kokošja jajca. Polja in vrtove so popolnoma uničeni. Voda je odnesla veliko živine in podrla mnogo hiš. Dva kmeta sta bila ubita in mnogi drugi ranjeni.

## DNEVNE VESTI

### Poljedelsko in industrijsko združništvo v Rusiji

Ob polovici sedanjega gospodarskega leta je imelo sovjetsko združništvo okoli 46.000 najraznovrstnejših združniških organizacij. Organiziranih je bilo v njih okoli 4.000.000 poljedelskih ekonomij, to je: 20% od vseh. Seveda so te organizacije kaj nedovršene. Oblike in vsebina teh organizacij se kažejo ravno v njih raznovrstnosti, ki je v neki meri odsev neodstvenosti poljedelškega gospodarstva in njegovih naravnih in kulturnih pogojev v vsej sovjetski Rusiji. Med temi 46.000 združm moramo najti najenostavnejše oblike priprostih skupin, ki vodijo elementarno operacijo medsebojnega izmenjevanja, in pa prodajalne družbe, ki izvajajo samostalno izdelovanje poljedelskih produktov in čim več kolektivne poljedelske ekonomije. Kosmatni obrat za prošjo gospodarsko leto je iznašal okoli 740.000.000 rubljev. Od tega je izvoz v inozemstvo iznašal 25.000.000 rubljev. Produktivni značaj poljedelškega združništva se jasno kaže toliko v organizaciji okoli 20.000 kolektivnih gospodarstev, kolikor v poljedelškem delu. Začetkom leta 1925 je imelo to združništvo okoli 15.000 industrijskih podjetij, pri katerih je prvo produkte izdelovalo okoli 50.000 delavcev. Vendar se položaj kolektivnih ekonomij stalno slabša. Mnogo starih likvidira, da odstopi mesto zopet novim. Industrijsko-produktivno združništvo napreduje postopno. Razlogi za to so v vedno večjem povpraševanju in v kovalni možnosti tržišč, v znižanju davkov in v znatno ugodnejših pogojih za individualno izdelovanje in podjetnost. Financijelna sposobnost industrijskega za-

## Maroško boljše

**100 francoskih bataljonov v Maroku — Abd El Krima podpirajo z denarjem Egiptčani**

PARIZ, 18. Medtem ko zatrjujejo nekateri listi, da Abd El Krim organizira ofenzivo v španski coni, prihajajo iz Maroka poročila, ki pravijo, da se število ubežnikov med rifanskimi četami čimlo množi. Med Rifanci je zavladal vsled utrujenosti splošen odpor proti nadaljevanju vojne.

«L'Echo de Paris» piše, da bodo Francozi koncem avgusta imeli v Maroku 100 bataljonov vojakov. Od teh bo razvrščenih v bojni črti 72. Ostanek, to je 28 bataljonov, bo služil kot rezerva. Spričo teh vojaških sil se lahko trdi, da bo maršal Petain pričel splošni napad začetkom septembra.

PARIZ, 18. «Matin» dopisnik v Tazi javlja: Abd El Krim je dobil v zadnjem času po neznanih poteh veliko množino orožja in streliva. Gotovo je tudi, da ne primanjkuje rifanskemu vojskovodji denarnih sredstev. Začetkom sovražnosti mu je prinesla neka podmornica 28 milijonov pesetas. Muslimanski Egiptčani ga stalno podpirajo z denarjem.

## Francoski miso sklenili miru z Druzi

**Vprašanje francoskih ujetnikov**  
 BEYRUT, 18. Nekateri listi so poročali, da je bil med Francozi in Druzi sklenjen mir. To ne odgovarja resnici. Pogajanja, ki so se pričela z Druzi, so se tikala le vprašanja ujetnikov, ki so jih Druzi vrnilli danes predpoldne.

Agencija Havas je prejela iz Beyruta: Druzi so vrnilli francoskim oblastim 40 ujetnikov. Vesti o uporu beduinskih plemen in senegalskih vojakov so brez vsake podlage.

## Velike protizidovske demonstracije na Dunaju

**Spopad s policijo — Več oseb ranjenih**  
 Demonstracije organizirali hackenkruzerlerji  
 DUNAJ, 18. V znak protesta proti sionističnemu kongresu so napovedali nemški nacionalisti, hackenkruzerlerji in krščanski socialisti za sinoči veliko zborovanje na trgu «Svobode», toda policija je prepovedala to manifestacijo. Prepoved je povzročila veliko ogorčenje med pristaihi navedenih strank.

Ves dan so se širile po mestu govovice, da nameravajo hackenkruzerlerji izrabiti napeti položaj in napasti vladno poslopje. Številne židovske trgovine so bile danes zaprte, ker so se lastniki bali izgredov.

Ob 19. uri so se zbrale velike množice demonstrantov na Ringu. Čeravno je policija razpolagala s številnimi oddelki, ni mogla razpršiti demonstrantov, ki so prepevali nacionalistične pesmi in vzklikali proti židom in vladi. Računa se, da je bilo zbranih na navedenem mestu nad 10.000 oseb. Nastopili so tudi govorniki, ki so bodrili demonstrante k napadom na žide. Radi splošnega vrvenja je moral tramvaj v središču mesta prekiniti vožnjo skoraj dve uri.

## Poplave na Japonskem

**10 milijonov škode v Nagoji**  
 TOKIO, 18. Nove povodnji so povzročile v Nagoji 10 milijonov jenov škode. Število človeških žrtev je dosedaj neznano.

## Imendan kraljice Jelene

Včeraj je Nj. V. kraljica Jelena praznovala svoj imendan. Ob tej priliki so bile na javnih poslopih in uradih kakortudi na nekaterih zasebnih poslopih razvešene zastave. Kr. komisija za upravo tržišče pokrajine je odposlala kraljici voščilno brzojavko.

**Nobene spremembe na tukašnjem jugoslovenskem konsultatu.** V nasprotju z našo večrajšo vestjo o imenovanju novega jugoslovenskega generalnega konsula v Trstu smo zvedeli iz najverodostojnejšega vira, da g. Dušan Stepanović, sedanji jugoslovenski generalni konsul v Trstu, ne zapusti svojega mesta, in da niso sploh v teku nikake spremembe v osobju tukašnjega jugoslovenskega konsulata. G. Cvjetičina, ki se ga je imenovalo v omenjeni vesti, je bil imenovan za jugoslovenskega konsula v Pireju.

**«Novice» zaplenjene.** Tudi zadnja številka «Novic» je bila zaplenjena, in sicer zaradi uvodnika «Našim čitateljem» in pa zaradi članka med dnevnimi vestmi pod naslovom «Hud udarec za tržiško učiteljstvo». Tako so «Novice» že petič zaporedoma zaplenjene.

— Na I. drž. gimnaziji v Ljubljani se prično razredni izpiti 24. avgusta, vpisovanje se bo izvršilo 1., 2., 3. septembra. K vpisu mora priložiti vsak učenec lansko letno izpisevalno. Sprejemi izpiti za I. razred bodo 5. septembra.

— Z beogradske univerze. V poletnem semestru je bilo na beogradske univerzi vpisanih 5645 slušateljev, med temi 1345 ženskih. Posamezne fakultete so imele slušateljev: pravna fakulteta 1602, filozofska 1481, tehniška 1465, medicinska 828, poljedelarska 198 in teološka 71.

**Društvene vesti**

— Zastopnike šentjakobskih društev, katera uporabljajo prostore na stari policiji, vabim, da se nocoj točno ob 21. uri udeležijo zelo važne seje radi nadaljnjega reda v uporabi društvenih prostorov. — Upravitelj.

— S. D. Adria. Danes važna odborova seja ob 20.30 pri Sv. Jakobu.

**Iz tržaškega življenja**

— Tragičen samomor brezposelnega delavca. Včeraj jutraj je neki pomorščak, ki je veslal s čolnom ob pomolu Santorio, zapazil tik brega, kakva dva metra pod vodo velik podolgat predmet, ki ga je po natančnejšem ogledovanju spoznal za možko truplo. Mož je obvestil o stvari nekatero člane veslaškega kluba «Adritico», ki so se ravno odpravljali s čolnom na morje, in z njihovo pomočjo je potegnil utopljenca z dolgim kavljem iz vode. Utopljenec, približno 60-leten, borno oblučen, je imel noge zvezane, na vratu pa mu je visel na močnem motvozu kamen. Truplo je bilo še zelo dobro ohranjeno, iz česar se je dalo sklepati, da ni bilo dolgo časa v vodi. Orožniki, ki so bili poklicani na lice mesta, niso našli pri utopljenca nikakih osebnih listin, ki bi omogočili njega identifikacijo. Šele pozneje, ko je bilo truplo že prepeljano v mrtvašnico mestne bolnišnice, je prišla tja neka ženska, ki je spoznala v utopljenca svojega moža, 60-letnega brezposelnega Melhiorja Della Vedova, stana v ul. Petronio št. 9. Povedala je, da je mož radi hude nestrastnosti, ki ga je že del časa mučila, pogostoma tožil, da je sit življenja. Predsednikom je šel z doma in izvršil že dolgo nameravani obupni korak, do katerega sta ga kolikor toliko privedli tudi brezposelnost in beda.

— Po groznem zločinu na Montebello. Strašni umor na Montebello, o katerem smo včeraj obširno poročali, je še vedno zavil v tajnost. Anton Ivanovič, ki je močno osumljen kot glavni krivec, je bil ponovno zaslišan, toda mladenič vztraja odločno pri trditvi, da je nedolžen. Zagovarja se, da se je usodni večer kmalu zopet vrnil domov ne da bi našel Russicha; potem ni šel več z doma. Toda pri svojem zagovarjanju je mladenič zabredel v razna protislovja, ki so obtežila njegov itak kočljiv položaj. Tudi žena nesrečnega Russicha je bila ponovno zaslišana, a podrobnosti zaslišanja do sedaj še niso znane. Sum, ki pada na Ivanova mora biti pač utemeljen, kajti včeraj je bil mladenič odveden v zapor v ulici Coroneo. Ista usoda je doletela tudi Russichevo ženo. Kar zelo otežuje preiskavo policije, je pomanjkanje zanesljivih prič. Ovi dve ženski, ki sta — kokor smo jih že omenili — opazovali z okna svojega stanovanja divji prizor na ulici, radi poltreme nista mogli razločiti obrazov dveh pretepačev. Razen teh dveh žensk je videl tragični dogodek baje tudi neki sofer, ki je tedaj privozil s svojim avtomobilom tam mimo; ustavil se je za hip, a je na ukaz neke osebe, ki je sedela v avtomobilu, takoj pogol dalje, prepustivši pretepača njuni usodi. Dotični sofer, katera ga pričanje bi bilo pač zelo dragoceno, je do sedaj še neznan, dasi policija z vso vneto poravnavo za njim, kakor tudi za neznanecem, ki je sedel v avtomobilu. Očitvidno se moža skrivata, ker nočeta imeti sitnosti. Njuno ravnanje, akoravno nikakor ni opravičljivo, je pa precej umljivo, ker se pač zavedata, da bi bila lahko preprečila, da ne bi imel divji pretep tako groznih posledic. Ako se nista upala miriti pretepača, bi bila prav lahko pravočasno poklicala orožnike.

Včeraj popoldne je bilo truplo razteleseno v navzočnosti zdravnikov izvedencev, ki so glede vzroka smrti popolnoma potrdili sklep sodne komisije.

Pogreb nesrečnega težaka se bo vršil jutri ob 10. uri.

**Vesti z Goriškega**

— Naknadni nabori za mladeniče letnika 1903. V prostorih nabornega urada v Vidmu, ul. Treppo, se bodo vršili naknadni nabori za mladeniče letnika 1903., ki so bili pri prvem naboru določeni za ponovne poznejše preglede, ker so imeli napake, ki se dajo s časom odpraviti. In sicer se vršijo nabori 24. avgusta za vpisane v sodniških okrajih: Ajdovščina, Kanal, Komen, Krmin, Gorica, Idrija, Tolmin; 25. avgusta Bovec.

— Izpiti za učiteljsko usposobljenost, gojencev slovenskega učiteljskega iz Tolmina so se vršili od 28. julija do 1. avgusta. Od rednih gojencev učiteljskega so napravili izpit: Hvala Antonija (Idrija), Klemenčič Marija (Idrija), Klinton Karl (Tolmin), Košta Darinka (Sv. Križ pri Trstu), Samsa Marija (Vipava), Smrdelj Frančiška (Selce pri Sv. Petru na Krasu), Šavli Antonija (Sv. Lucija), Torkar Frančiška (Podbrdo), Urbančič Stanislava (Tolmin), Valenčič Nuša (Trnovo-Bistrica) in Zega Marija (Kanal). Od privatistov so napravili izpit: Co-

tar Brečko (Sveto na Krasu), Godina Vida (Sv. Ivan pri Trstu), Janežič Emilija (Trnovo-Bistrica) in Lekani Pavla (Vipava). Osem jih je padlo, ostali imajo jenske izpise.

Novim gđd. učiteljicam in g. učiteljem želimo v novem stanu vse najboljše in mnogo uspehov!

— Dunajski izdelatki v Gorici. Včeraj popoldne je prispelo na množičnih korjarah iz Trsta v Gorico 400 članov dunajskega društva «Kunst und Bildungstelle», ki se nahajajo na naučnem potovanju po Italiji. Popoldne so si dunajski gosti ogledali mesto in bližnja bliščča iz poslednje svetovne vojne, naker so se zvečer vrnili v Trst, odkoder bodo nadaljevali svoje potovanje v Benetke.

Okoli 15. ure je korjoro, v kateri se je vozilo 27 dunajskih izdelatkov, doletela na Tržaški cesti huda nezgoda. Sofer, ki je vodil korjoro, se je hotel umakniti nekemu drugemu avtomobilu, toda zavozil je preveč v stran, tako da je zadnje kolo zdrsnilo v obcestni jarek. Globok kakih 80 cm, radi česar se je težka korjora prevrnila. Pri tem so bile tri izletnice ranjene; 24-letna uradnica Ana Funke iz Dunaja si je zlomila desno nogo v stegnu, 52-letna zasebnica Leopoldina Rosenberg, tudj Dunajčanka, je zadobila razne poškodbe na trebuhu, ozdravljive v kakih 8 dneh, 32-letna zasebnica Jospina Heese iz Gratkorna na Štajerskem, se je nenevarno pobila po desni nogi. Ponesrečenke so bile prepeljane z dvema avtomobili «Zelene križa» v bolnišnico v Trst, kjer sta bili Funkova in Rosenberгова obdržani, dočim je Heesova mogla oditi.

— Gorica. (Odhod goriškega podprefekta marchese Di Sunti). Robatemu, zapovedujočemu, naravnost «rasističnemu» Nicolottiju je sledil, samo za par mesecev, uglajeni ter že več let v naših krajih prebivajoči, bivši koprski in sežanski podprefekt Di Sunti.

Kot vsak podprefekt, podrejen prefekturi, tudi sedaj odhajajoči, ni mogel, iz sebe samega, vtisniti objemne politiki v naših krajih svojega, njegovi osebnosti odgovarjajočega pravca. Bil je pač podprefekt po milosti videmskega prefekta in še dalje notranjega ministra. V Istri, v koprski okolici je bil mnogo huji in ostrejši z našimi sobratji kot tu na Goriškem. Zato ni, da bi ga hvalili, ako so bile njegove odredbe in ponašanje za spoznanje boljši od Nicolottijevih: Vozil je po deželi, bil ves poln blagohojnega smisla, ter se blagohotnostjo obiljubno zvedel navadno lokalno-materijskega značaja. Kar se pa glavnega vprašanja tiče, položaja naš kot narodne manjšine, tega seveda ni niti izdaleka za petico nam v prilog izboževal. V tem oziru so se nadejalevale zapombe na Goriškem izhajajoče «Goriške Straže», ter sekvetri neprestano zaplenjenih ter v Gorico prihajajočih številnih «Novic». Kako uranjena je bila pohvala kakoga podeljkega dopisnika, za peljanega po njegovi vlnudnosti nem je narač gost z žarko lučjo pokazal zadnji ukrep preteklega tedna, ko je v sporazumu in na prigovarjanje tolminskega šolskega nadzornika Spazzapana prepovedal učiteljski tečaj v Sv. Luciji. Ta odredba nam javno kaže, da se obmejna politika venskeke gospode in centralne uprave napram nam ni izboljšala nam v prilogi, ampak da je le sprememila svoja taktika, postala bolj oprezna, manj nasilna in nerodna, nikakor pa ne uspešna. Zapustila je dosedanja napadnje in tlačjenje občinskih uprav ter počela pošasi nadomeščati komisarie z izvoljenimi občinskimi svetci, kateri so itak vezani na vse strani z množico pravilnikov, tako da so koncem koncev le navadni izvrševatelji politične uprave.

Prisel je odhajajoči podprefekt med nas in ostal med nami v času, ko je vladalo tu pri nas neko politično zatijje in je bil v svojem ravnanju le enak vsem drugim svojim kolegom v drugih pokrajinah. Kaj da ti delajo, se lahko spozna iz dnevnih sporočil. No in on je bil enak med enakimi.

Sledi mu komendant Scotti iz Mortare, znan kot dober upravnik. Kaj več o novem bodo sporočila naša dnevna sporočila, v kolikor seveda dopuščajo sedanje razmere.

— Sreča v nesreči. V ponedeljek popoldne je nakladal 36-letni sofer Vodopivec Ivan iz S. kana na kamion les v Stopenico pri Trebuzi. Ko je hotel Vodopivec postaviti svoj kamion na pripravno mesto za nakladanje, mu je na strmini odpovedala zavora in kamion se je preuknil z Vodopivcem vred v približno 25 m globok prepad. Na dnu prepada sta obležala močno poškodovani kamion in Vodopivec, o katerem bi vsakdo mislil, da je že mrtev. V resnici pa je zadobil le nenevarne notranje poškodbe. Na mestu nesreče prihitevi «Zeleni križ» je odpeljal Vodopiveca v Solkan, kjer je bil izročen v domačo oskrbo.

— Idrija. Strahna nesreča v rudniku. V petek, 14. t. m., popoldne se je valed nemirniščenega delanja treh rudarjev v podzemni našna nesreča, ki je zahtevala dvojne mladih življenj. Rudarji Anton Moravec, Ivan Viller ter Ignacij Ferjančič, vsi v starosti okrog 30 let — zadnji je poročen —, so hoteli omenjenega dne ob 17.45 predčasno in brez dovoljenja zapustiti jamo. Posušili so se v ta namen parnega dvigala v Inzhajevem jaku. Pod pretvezo, da zapustijo jamo, so vseli s seboj na dvigalo precej debelo železno cev, kakoršno se rabi za napeljavne zgoščene zraka in ravno to je postalo zanje usodopolno. Ko se je dvigalo nahajalo še kakih petdeset metrov pod izhodom se je ta železna cev nekoliko nagnila ter se uprla v višje ležečo travertno; vsled strahnega sunka se je cev vpoignila ter vrgla prva dva rudarja z dvigala. Čuvaj vrhu jakca, takolmenovani «zvonar», je čul strašni ropot ter dal takoj

strojevodju znamenje, da naj se dvigalo ustavi, kar je sledilo, ki je čutil, da se je nekaj izrednega zgodilo, tudi takoj storil. Med tem pa sta padali trupli nesrečnih rudarjev v globčino kakih 280 metrov. Truplo Antona Moraveca je priletelo na dno jakca strahovito razmesarjeno; posamezni deli telesu so se nahajali skoro po celem jakcu. Rudar, ki je porival vsočike rude na enajstem polju omenjenega jakca na dvigalo, je videl, kako je priletelo razbito truplo na dno. Sprva so mislili rudarji, da je le Moravec ponesrečil; pozneje, ko so zvedeli, da so bili trije skupaj, je vodstvo rudnika odredilo, da se jaketa še ostala dva rudarja. Podalo se je nekaj rudarjev v jakce, kjer se je nahajalo dvigalo in na dvigalu so našli Ferjančiča v nezavesti in popolnoma prestrašenega. Ko so ga sprevili iz jakca, in se je pokolhito zavedel, so ga odnesli domov, ker valed prestanegega strahu ni mogel hoditi; sicer se mu ni razen pa prask zgodilo nič hudega. Tretjega rudarja, Villerja, so našli nekoliko pozneje več metrov pod dvigalom mrtvega; visel je na neki travertni. Pri padcu je dobil več hudih ran, smrt je nastopila gotovo takoj, ko je s sredino života priletel na travertno in obvisel. Trupli nesrečnih rrtcev lasime neprevdnosti sta bili odneseni na njih dom ter nato v nedeljo popoldne ob velikanski udeležbi ljudstva odneseni na pokopališče k sv. Križu, kjer sta bili položeni k večnemu počitku. Toliko nesreč kakor letos se v našem rudniku že dolgo ni zgodilo, saj se v manj kot enem letu smrtno ponesrečili trije rudarji. Naj bi bil ta slučaj v svarilo našim paladim rudarjem, ki tako radi vsled nepremišljenosti postavljajo svoje življenje v smrtno nevarnost.

— Gosposvane. Šentjakobsko Čitalnico v Idriji. Dne 15. in 16. t. m. so nam pripravili tržaški gostje dva prav lepa večera. Idrijskimi gredo radi v gledališče, zlasti če se jim nudi kaj dobrega, in v tem slučaju se niso varali.

Ze prvi večer je bilo gledališče napolnjeno. Z napeljostjo je sledilo obstojno razvoju Bernsteinove drame «Tab», ki so jo podali Tržečani res izborno. Zlasti v II. dejanju sta pokazala gđd. Stepantičeva in gospod Terčič vsestransko globoko umevanje svoje vloge. V srce je segalo Ferdinandovo slovo v III. dejanju; Ferdinand je posebno uglajal s svojo naravno igro, Reimund pa s svojo odločnostjo, prežeto z boleščjo ljubečega očeta. Izabela je bila popolnoma na mestu, ljubka in prsrčna. Izvrsno je igralko detektiv s svojo premišljeno igro. Igralec je bil popolnoma živahno uklaniran. Čestitamo tudj g. široku na skledni in globoko zamišljeni režiji.

Motilo je le mestoma pretiho in tudi pragnaglo govorenje nekaterih igralcev, kar je izzvalo med publiko nemir.

Po tolikem uspehu prvega večera je bilo naravno, da so ljudje v nedeljo gledališče kar oblegali. Mnogo jih je odšlo, ker ni bilo več vstopnic.... In res, nikomur ni žal, da je šel gledat srčanega «Scampola»! Tako preprosto, dober, jezichen, navihani in nedolžen je bil, kakor si ga je brezdvomno želel Nicodemai sam, in to je mislim, za igralca dovolj! G. Terčič kot Tito je pokazal kakor prejšnji večer vse vrline pravega igralca; razen tega ga je obdarila narava s prijetnim glasom, kar je izredno uplivalo na občinstvo. Tudi Franca je zelo uglajala s svojim temperamentalnim nastopom, ravnotako učitelj, tipičen predstavnik bridke svojega položaja njega dni. Dobro je zadel g. Gvardiančič — kot Giulio starega zapeljivca in Emilija mu je primerno vražala mlo za drago. Tudi ostali so bili na mestu.

Občinstvo je s ponovnim ploskanjem izražalo svojo zadovoljnost in svoje priznanje. Želimo, da bi bili ljubni nam gostje odnesli iz našega skromnega mesta tako dobre vtise, da bi nas še kdaj posetili!

— Iz Podrage. V nedeljo je priredila titalnica veselico. Na spondu je bila veseloigra v 3 dejanjih «Stari grehi», katera je res krasno izpadla. Vsa čast gre vsem igralcem in igralkam, ki so se z vso poštvovalnostjo trudili, da igra uspe. Zaskušili sta tako lep vepoh, a ne tako malo obiska iz sosednjih vasi in iz irga. Upamo, da prihodnosti se zamude lepe prilike. Čitalnica je z veseloigro «Stari grehi» pokazala, da hoče hitro napredovati na dramatičnem polju. Želimo obilo sreče. — Letovačar.

**Iz tržaške pokrajine**

— Telovadno društvo «Postojna» v Postojni, priredi v nedeljo dne 23. t. m. svoj običajni vsakoletni telovadni nastop združen z veselicami. Spored: Telovadne točke: 1. Proste

**Milena Trobec**  
učiteljica  
**prof. Karlo Pahor**  
poročena  
Trst Banjaluka 603

**MALI OGLASI**

GOSPODINJE in mlekarice! Pristno mleko v poljubnih količinah, dobite dnevno v mlekarni, via Raffineria 4. 1141

VINO črno in belo, istrsko, prvovrstno v vsaki množini in po zmernih cenah prodaja J. Racco, hangar, pomol Venezia, Trst. 1160

DEKLE, poštno, sprejme gostilna Via S. Lazararo 7. 1156

ČEVĽJARSKI delavec se sprejme v Via Udine 57. 1157

POROČNA SOBA se prod. Buffet, Via XXX ottobre 19. 1158

HISNA, poštna, dobi dobro mesto pri odlični družini. Naslov pri upravnistvu. 1159

GLASBILA za popoln tamburaški zbor kupim. Ponudbe z natančnimi podatki na naslov: Lampe, Knežak (Fontana del Conte) 996

MOTOCIKELI (Diag) v dobrem stanju na prod. za L. 1500.— pri L. Petriču, v Trnovem Bistrica 1037

UCENKA, ki ima veselje do pekovske obrti, sprejme takoj Zadnik Josip, Trnovo pri Il. Bistrici. 1038

17-LETEN mladenič s 3-letno prakso v trgovini jestvina, išče službe. Naslov pri upravnistvu. 1099

REDKA PRILIKA! Prodaj po ceni dve mali stikalnici 50 in 60 l, pinjo «Astra» za 15 do 20 l mleka, velik filter, mlin za zдроб. Just Ušaj, Gorica, ul. Favetti 6. 1139

KNJIGOVODJA (knjina), vešč italijanske in slovenske korespondence in strojepisja, se išče. Osebnale ali pisemne ponudbe na Šiško-vič, Herpelje-Kozina. 1139

BABICA, avtorizirana sprejema noseče. Govori slovensko. Slavec, via Giuha 29. 64

**Briljante, bisere, dragulje**  
platin, zlato, inozemski denar, zobovje kupujemo za zunanje trvdke in plačujemo po najvišjih cenah. — Kupujemo tudi zastavne listke  
**Portici di Chiozza št. 1, tretje nadstr.**  
Brezplačne cenitve v uradu in na domu.  
Uradne ure od 9 do 13 in od 14.30 do 18; v sobotah od 9 do 15. 575

**COSTANTE LORENZI**  
Via S. Francesco 50, Trst, telef. 29-20  
Zaloga materijala „ROBERT BOSCH“  
Akumulatorji Dr. SCAJNI  
Specijalizirana delavnica za naprave „BOSCH“ na avtomobilih, motornih kolesih in motornih ladjah. — Poprave magnetov.  
Poprave dinamov in električnih motorjev. 602  
Baterije, akumulatorji vseh tipov in za vsako rabo.  
Poprave in poljenje akumulatorjev.

**Ivan Zidarič**  
včera; 17. t. m., po dolgi bolezni, v 42. letu svoje starosti, mirno v Gospodu zaspal. Zemski ostanaki blažega pokojnika se bodo prepeljali v sredo, 19. t. m. iz tržaške mestne bolnice v Hruško, kjer se bo vršil pogreb ob 10. uri predpolodne na domače pokopališče.  
PODGRAD št. 94, 18. avgusta 1925.  
(601) ZALUJOČA DRUŽINA.

S tužnim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da je naš ljubljini oče in brat  
**Ivan Zidarič**

včeraj, 17. t. m., po dolgi bolezni, v 42. letu svoje starosti, mirno v Gospodu zaspal. Zemski ostanaki blažega pokojnika se bodo prepeljali v sredo, 19. t. m. iz tržaške mestne bolnice v Hruško, kjer se bo vršil pogreb ob 10. uri predpolodne na domače pokopališče.  
PODGRAD št. 94, 18. avgusta 1925.  
(601) ZALUJOČA DRUŽINA.

vaje moškega šolskega naraščaja. 2. Proste vaje ženske dece. 3. Proste vaje obrtnega naraščaja. 4. Proste vaje članov. 5. Proste vaje članic. 6. Orodna telovadba članov. 7. Skupna skupina. — Po telovadbi srečolov in ples.

**Vesti iz Istre**  
— Iz Kozine. Dne 23. 8. 1925 priredi pevsko in bralno društvo «Venec» veliko vrtno veselico s petjem, koncertnimi komadi, baljivimi prizori itd. V vrtni Frana Dobrila se za isti dan preskrbi električna razsvetljava.

**Poslano\*)**  
IZJAVA.  
Podpisani obžalujem, da sem dne 10. t. m. brez povoda in neupravičeno razžalil g. Josipa Križmančiča iz Bazovice št. 140 in v znak zahvale, da ne vložim proti meni kazensko tožbo, darujem Šolskemu društvu v Trstu L. 50.— (604)  
Bernetič Ivan, Bazovica št. 134.

\*) Za članka pod tem naslovom odgovarja uesodništvo le toliko kolikor mu zakon velava.

**Milena Trobec**  
učiteljica  
**prof. Karlo Pahor**  
poročena  
Trst Banjaluka 603

**MALI OGLASI**

GOSPODINJE in mlekarice! Pristno mleko v poljubnih količinah, dobite dnevno v mlekarni, via Raffineria 4. 1141

VINO črno in belo, istrsko, prvovrstno v vsaki množini in po zmernih cenah prodaja J. Racco, hangar, pomol Venezia, Trst. 1160

DEKLE, poštno, sprejme gostilna Via S. Lazararo 7. 1156

ČEVĽJARSKI delavec se sprejme v Via Udine 57. 1157

POROČNA SOBA se prod. Buffet, Via XXX ottobre 19. 1158

HISNA, poštna, dobi dobro mesto pri odlični družini. Naslov pri upravnistvu. 1159

GLASBILA za popoln tamburaški zbor kupim. Ponudbe z natančnimi podatki na naslov: Lampe, Knežak (Fontana del Conte) 996

MOTOCIKELI (Diag) v dobrem stanju na prod. za L. 1500.— pri L. Petriču, v Trnovem Bistrica 1037

UCENKA, ki ima veselje do pekovske obrti, sprejme takoj Zadnik Josip, Trnovo pri Il. Bistrici. 1038

17-LETEN mladenič s 3-letno prakso v trgovini jestvina, išče službe. Naslov pri upravnistvu. 1099

REDKA PRILIKA! Prodaj po ceni dve mali stikalnici 50 in 60 l, pinjo «Astra» za 15 do 20 l mleka, velik filter, mlin za zдроб. Just Ušaj, Gorica, ul. Favetti 6. 1139

KNJIGOVODJA (knjina), vešč italijanske in slovenske korespondence in strojepisja, se išče. Osebnale ali pisemne ponudbe na Šiško-vič, Herpelje-Kozina. 1139

BABICA, avtorizirana sprejema noseče. Govori slovensko. Slavec, via Giuha 29. 64

**Briljante, bisere, dragulje**  
platin, zlato, inozemski denar, zobovje kupujemo za zunanje trvdke in plačujemo po najvišjih cenah. — Kupujemo tudi zastavne listke  
**Portici di Chiozza št. 1, tretje nadstr.**  
Brezplačne cenitve v uradu in na domu.  
Uradne ure od 9 do 13 in od 14.30 do 18; v sobotah od 9 do 15. 575

**COSTANTE LORENZI**  
Via S. Francesco 50, Trst, telef. 29-20  
Zaloga materijala „ROBERT BOSCH“  
Akumulatorji Dr. SCAJNI  
Specijalizirana delavnica za naprave „BOSCH“ na avtomobilih, motornih kolesih in motornih ladjah. — Poprave magnetov.  
Poprave dinamov in električnih motorjev. 602  
Baterije, akumulatorji vseh tipov in za vsako rabo.  
Poprave in poljenje akumulatorjev.

**Ivan Zidarič**  
včeraj, 17. t. m., po dolgi bolezni, v 42. letu svoje starosti, mirno v Gospodu zaspal. Zemski ostanaki blažega pokojnika se bodo prepeljali v sredo, 19. t. m. iz tržaške mestne bolnice v Hruško, kjer se bo vršil pogreb ob 10. uri predpolodne na domače pokopališče.  
PODGRAD št. 94, 18. avgusta 1925.  
(601) ZALUJOČA DRUŽINA.

S tužnim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da je naš ljubljini oče in brat  
**Ivan Zidarič**

včeraj, 17. t. m., po dolgi bolezni, v 42. letu svoje starosti, mirno v Gospodu zaspal. Zemski ostanaki blažega pokojnika se bodo prepeljali v sredo, 19. t. m. iz tržaške mestne bolnice v Hruško, kjer se bo vršil pogreb ob 10. uri predpolodne na domače pokopališče.  
PODGRAD št. 94, 18. avgusta 1925.  
(601) ZALUJOČA DRUŽINA.

**Briljante, bisere, dragulje**  
platin, zlato, inozemski denar, zobovje kupujemo za zunanje trvdke in plačujemo po najvišjih cenah. — Kupujemo tudi zastavne listke  
**Portici di Chiozza št. 1, tretje nadstr.**  
Brezplačne cenitve v uradu in na domu.  
Uradne ure od 9 do 13 in od 14.30 do 18; v sobotah od 9 do 15. 575

**COSTANTE LORENZI**  
Via S. Francesco 50, Trst, telef. 29-20  
Zaloga materijala „ROBERT BOSCH“  
Akumulatorji Dr. SCAJNI  
Specijalizirana delavnica za naprave „BOSCH“ na avtomobilih, motornih kolesih in motornih ladjah. — Poprave magnetov.  
Poprave dinamov in električnih motorjev. 602  
Baterije, akumulatorji vseh tipov in za vsako rabo.  
Poprave in poljenje akumulatorjev.

**Ivan Zidarič**  
včeraj, 17. t. m., po dolgi bolezni, v 42. letu svoje starosti, mirno v Gospodu zaspal. Zemski ostanaki blažega pokojnika se bodo prepeljali v sredo, 19. t. m. iz tržaške mestne bolnice v Hruško, kjer se bo vršil pogreb ob 10. uri predpolodne na domače pokopališče.  
PODGRAD št. 94, 18. avgusta 1925.  
(601) ZALUJOČA DRUŽINA.

S tužnim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da je naš ljubljini oče in brat  
**Ivan Zidarič**

včeraj, 17. t. m., po dolgi bolezni, v 42. letu svoje starosti, mirno v Gospodu zaspal. Zemski ostanaki blažega pokojnika se bodo prepeljali v sredo, 19. t. m. iz tržaške mestne bolnice v Hruško, kjer se bo vršil pogreb ob 10. uri predpolodne na domače pokopališče.  
PODGRAD št. 94, 18. avgusta 1925.  
(601) ZALUJOČA DRUŽINA.

ABSOLVENT italijanske trgovske šole, vešč slovenskega, italijanskega ter nemškega jezika, želi mesto praktičanta. Plaati pod «Praktikant» na upravništvo. 1142

KMETIJSKO društvo v Vipavi ima v zalogi izvrstna vina po primerni ceni. 1144

REZBARJA sprejme za dobo 2 mesecev mizar Mlakar v Divači. 1152

**Godbeni instrumenti in pnevmatični aparati „EOLOS“**  
Edino zastopništvo za prodajo v Julijski Krajini, Jugoslaviji in Avstriji.  
AGENCIJA: (579)  
**IGNAZIO SLAVICH**  
Trst, Corso Garibaldi št. 6, I. nad.

AUTOMOBILNA PROGA  
**Trst-Lokev-Divača-Senožeče**  
Lastnik R. Brunelli & C., Trst, Via U. Foscolo  
Garage Vecile, Telefon št. 60C

VOZNI RED:

Cena Lit	Vožnja	POSTAJE	Vožnja	Cena Lit
—	17.30	Trst, (P. Oberdan)	8.45	9.80
3.80	18.—	Bazovica	8.15	6.—
6.—	18.15	Lokev	8.—	3.80
7.50	18.30	Divača	7.45	2.30
9.80	19.—	Senožeče	7.15	—

Cena minimalna za vožnjo L. 2.  
Listki za tja in nazaj:  
Trst-Senožeče in obratno L. 17.— Trst-Divača in obratno L. 14.—  
539 LASTNIK.

**KRONE po 2.30**  
plačuje  
**ALOJZIJ POVH, Piazza Garibaldi 2**  
prvo nadstropje  
Pazite na naslov! (63) Pazite na naslov!

**Ako kvarijo vaš obraz mozolčki madeži pege trdnice efelis bule tvori eczemi**

in vsi v to vrsto spadajoči kožni izbruhi, ki skrivajo lepto obraza in škodijo mehki koži kože in ki se porajajo posebno v vročih mesecih vsled močnega solnca, se zdravijo uspešno z antifelidno vodo «Pentinax», ki je gotovo sredstvo, rabljivo z največjo lahkoto in ki je na prodaj v vseh lekarnah. 66

**Briljante, bisere, dragulje**  
platin, zlato, inozemski denar, zobovje kupujemo za zunanje trvdke in plačujemo po najvišjih cenah. — Kupujemo tudi zastavne listke  
**Portici di Chiozza št. 1, tretje nadstr.**  
Brezplačne cenitve v uradu in na domu.  
Uradne ure od 9 do 13 in od 14.30 do 18; v sobotah od 9 do 15. 575

**COSTANTE LORENZI**  
Via S. Francesco 50, Trst, telef. 29-20  
Zaloga materijala „ROBERT BOSCH“  
Akumulatorji Dr. SCAJNI  
Specijalizirana delavnica za naprave „BOSCH“ na avtomobilih, motornih kolesih in motornih ladjah. — Poprave magnetov.  
Poprave dinamov in električnih motorjev. 602  
Baterije, akumulatorji vseh tipov in za vsako rabo.  
Poprave in poljenje akumulatorjev.